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Tisková zpráva 
 

Setkání účastníků projektu Dějiny, film a lidská práva v průběhu festivalu Jeden svět 

odstartuje sérii seminářů na českých vysokých školách 
 
Praha, 11. března 2010 – Projekt Dějiny, film a lidská práva, který běží od září roku 2009 
jako nový vzdělávací projekt společnosti Člověk v tísni a Mezinárodního festivalu 
dokumentárních filmů o lidských právech Jeden svět, vstupuje do své významné fáze. 
Účastníci projektu, kteří se v listopadu roku 2009 zúčastnili týdenního semináře ve Svatém 
Janu pod Skalou, se opět setkají v Praze během festivalového víkendu (12.-14. března 2010), 
aby představili své filmové semináře, jenž budou nyní v letním semestru roku 2010 realizovat 
na katedrách, v jejichž rámci působí.  
 
,,Již na semináři ve Svatém Janu pod Skalou se nám sešla mimořádná skupina magisterských 

a doktorandských studentů ze sedmi českých univerzit, kteří se už přes svůj mladý věk dokáží 

jasně profilovat a jasně formulovat své záměry. Byli jsme potěšeni, jak různorodá a zároveň 

velmi kompaktní a dynamická skupina silných osobností po podzimním semináři vznikla,” 

dodává koordinátorka projektu Šárka Maroušková.  
 
Po skončení podzimní části projektu začali účastníci projektu Dějiny, film a lidská práva 
vyvíjet své vlastní semináře, v nichž budou využívat dokumentární filmy jako prostředky pro 
tematizování dějin i konkrétních historických období s akcentem na problematiku porušování 
lidských práv.  
 
,,Toto setkání během festivalu Jeden svět by mělo jednotlivé semináře představit ostatním, aby 

mohla být navázána případná spolupráce mezi jednotlivými univerzitami a aby si účastníci 

udrželi kontinuitu s projektem,” upřesnila Šárka Maroušková. Vedle toho budou doplněna i 
místa, která během nabitého týdenního programu podzimního semináře nemohla být pokryta. 
,,Zejména se bude jednat o seminář dokumentárního filmu vedený dlouholetou programovou 

ředitelkou festivalu Jeden svět Helenou Zajícovou a nad to se zúčastníme některých 

doprovodných akcí festivalu, které zapadají do dramaturgie našeho projektu, jako je sobotní 

Dialog filmařů na téma jak změnit historii v mýtus či nedělní Seminář barmských filmů 

vedený dokumentaristou Vítem Janečkem. 

 
Jednotlivé semináře vyvinuté účastníky projektu Dějiny, film a lidská práva se poměrně 
rychle podařilo včlenit na českou akademickou půdu. Zaměření seminářů je skutečně pestré a 
pohybuje se od mezinárodního práva přes politologii, mezinárodní vztahy, antropologii, 
historii až po sociální geografii či rozvojová studia. V některých případech se dokonce 
podařilo tyto semináře, které využívají ve své výuce dokumentární filmy ošetřené v rámci 
projektu Dějiny, film a lidská práva, již zařadit do vysokoškolských studijních plánů.  
 
Jedním z výsledků projektu Dějiny, film a lidská práva bude vedle jednotlivých seminářů i 
kolekce dokumentárních filmů, kterou jednotlivé katedry dostanou k trvalému využití ve 
výuce. V rámci projektu dále vzniknou webové stránky i odborná skripta, jež by měly být 
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pomůckou pro ty, kteří by rádi využívali dokumentární filmy ve výuce na vysokých školách a 
rádi by si obohatili své odborné, metodologické a didaktické znalosti.  
 
Více informací poskytne: 
Šárka Maroušková, koordinátorka projektu 
Tel.: +420 723 706 249 
E-mail: sarka.marouskova@jedensvet.cz 
www.clovekvtisni.cz/dejinyfilmalidskaprava 
 

 
 
Projekt byl finančně podpořen Stiftung EVZ v rámci programu na podporu vzdělávání k 
lidským právům skrze historii. 
 
 


